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Κυριακή Θεοφόρων Πατέρων στον Ενοριακό Ναό 
Αγ. Αθανασίου Πρωτοκκλησίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με αφορμή το αποστολικό και ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
Κυριακής των Θεοφόρων Πατέρων, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός ιερουργώντας στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου 
Αθανασίου Πρωτοκκλησίου, του τέως Δήμου Ορφέως, μίλησε 
για την ενότητα των χριστιανών, όπως αυτή εκφράζεται από 
τον Απόστολο Παύλο προς τους πρεσβυτέρους της Εφέσου και 
τον Ιησού Χριστό που νουθετεί τους μαθητές Του ολίγον προ 
του Πάθους.

«Ο Παύλος ομιλεί για την ενότητα της Εκκλησίας, που θα κινδυνεύσει αργότερα 
από τους αιρετικούς και ο Χριστός προσεύχεται για την ενότητά της αγάπης κατά 
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το πρότυπο της Αγίας Τριάδος». Και συνέχισε λέγοντας, μεταξύ άλλων: «Το 
καταστατικό της Εκκλησίας είναι η ενότητα, που διασφαλίζεται μέσα από την 
Αλήθεια και την Αγάπη. Αυτό φέρει την υπογραφή του Αρχηγού της Εκκλησίας. 
Ποια είναι αυτή; Τα δάκρυά Του, ο ιδρώτας Του, το αίμα Του, όσα προσέφερε την 
αγωνιώδη εκείνη νύχτα και την επόμενη μέρα πάνω στον Σταυρό. Αυτήν την 
ανυπολόγιστης αξίας Παρακαταθήκη μας ανατέθηκε η αποστολή να τη 
διαφυλάξουμε. Αν δεν το πράξουμε ή αν με τη στάση μας χαλαρώνει η ενότητα της 
αλήθειας και υπονομεύεται η ενότητα της αγάπης, τότε ματαιοπονούμε…», 
υπογράμμισε στην αρχή ο Σεβασμιώτατος.

“Η Αλήθεια και η Αγάπη δεν είναι κάτι το αφηρημένο. Είναι ο 
ίδιος ο Χριστός”

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο τι καλλιεργεί την ενότητα στο 
Εκκλησιαστικό Σώμα: «Στην ίδια αυτή προσευχή Του ο Χριστός φανέρωσε το όνομα 
του Θεού. Στη βιβλική γλώσσα όνομα του Θεού είναι οι ιδιότητές Του. Ο Χριστός 
αποκάλυψε σε μας ποιος είναι πραγματικά ο Θεός.

Έγινε ο Θεός πλέον προσιτός, με την παρουσία του Χριστού, διότι ούτω οι 
ιδιότητες του Θεού έγιναν προσιτές στους ανθρώπους. Με άλλα λόγια μπορούμε 
να μετέχουμε στην αγιότητα, επειδή ήλθε ανάμεσά μας Εκείνος, ο Χριστός.

Αυτή ακριβώς η γνώση του Ενός και Μοναδικού και Αληθινού Θεού εμπνέει και 
καλλιεργεί την ενότητα στο Εκκλησιαστικό Σώμα. Όποιος μετέχει στις ιδιότητες 
του Θεού, όποιος γνώρισε τι είναι ο Θεός, αγωνίζεται πλέον για την ενότητα και 
δεν σκέπτεται να τη διασπάσει.

Με άλλα λόγια, όποιος ανταποκρίνεται στο έργο του Χριστού και Τον ακολουθεί, 
θα νοιάζεται μόνον για την Αλήθεια και μόνον για την Αγάπη. Δεν θα παρασύρεται 
από πλάνες και δεν θα επιτρέπει να στρεβλώνεται η πίστη του περί Θεού, αλλά 
ούτε θα καταναλίσκεται σε εχθρότητες, αντιπαραθέσεις ή μίση, ή μνησικακίες. Η 
Αλήθεια και η Αγάπη δεν είναι κάτι το αφηρημένο. Είναι ο ίδιος ο Χριστός».

“Η πορεία προς τον Θεό είναι μία σκυταλοδρομία”



Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι είναι ασύλληπτη η ευθύνη και η 
δωρεά που μας εμπιστεύθηκε ο Θεός: «Η πορεία προς τον Θεό είναι μία 
σκυταλοδρομία. Ο Χριστός αναζητά τη δόξα του Πατέρα, Τον φανερώνει και 
εκτελεί την αποστολή Του. Εμείς όλοι, με τη σειρά μας, καλούμεθα, όπως οι 
Θεοφόροι Πατέρες της εν Νικαία Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, που τιμούμε σήμερα, 
να αναζητούμε τη δόξα του Χριστού.

Να Τον φανερώνουμε, και να εκτελούμε την αποστολή Του για τη σωτηρία του 
κόσμου. Ασύλληπτη ευθύνη αλλά και δωρεά που μας εμπιστεύθηκε ο Κύριος. Αν και 
οι περισσότεροι είμεθα ανώριμοι πνευματικά, αν και παραμένουμε «νήπιοι» ως 
προς την γνώση του Θεού, μας δωρήθηκε η δυνατότητα να ιερουργούμε το έργο 
των «τελείων», την ενότητα και την αγάπη».

Την Θεία Λειτουργία στο Πρωτοκκλήσι παρακολούθησαν ο Δήμαρχος Σουφλίου 
Παναγιώτης Καλακίκος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σουφλίου Μιχαήλ 
Πιτιακούδης και εκπρόσωπος του Διοικητού της 50ής Ταξιαρχίας.

Το μεσημέρι της αυτής ημέρας, 5ης Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος παρέστη στην Νέα 
Ορεστιάδα σε εκδήλωση αφιερωμένη στα 150 χρόνια από την ίδρυση του 
Φιλεκπαιδευτικού Συλλόγου Αδριανουπόλεως, στην οποία εκδήλωση παρέστησαν οι 
Βουλευτές Έβρου Σταύρος Κελέτσης και Χρήστος Δερμεντζόπουλος και ο 
Δήμαρχος Ορεστιάδος Βασίλειος Μαυρίδης.












